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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.054, 15ª LEGISLATURA, 1º PERÍODO 

LEGISLATIVO, 08 DE DEZEMBRO DE 2025 
Aos oito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18h30min, reuniu-
se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 
Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, 
consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 1º Período Legislativo, de 2025. 
Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores 
consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO 
FROHLICH, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, 
MARLI HEINLE GEHM, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS.  

CORRESPONDÊNCIA: Sem correspondência. 

PROPOSIÇÕES: Sem proposições. 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Emenda nº 27/2025 ao PL 80/2025 de iniciativa dos Vereadores Dejair e Ivanir 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 85/2025 – Aprova o Calendário Municipal de eventos para o ano de 2026. 

Projeto de Lei nª 86/2025 – Prorroga os prazos dispostos nas Leis Municipais nº 3052/2016 
e nº 3277/2019 e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda. 

Projeto de Lei nº 88/2025 –  Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2923/2014, que institui o 
plano diretor municipal e estabelece as diretrizes e proposições de desenvolvimento no 
Município de Ivoti. Rodrigo falou dos projetos 88,89 e 90, os quais já foram discutidos em 
audiência pública, onde o tema já foi discutido e aprovado. 

Projeto de Lei nº 89/2025 – Altera e revoga dispositivos da Lei Municipal nº 2.924, que 
dispõe sobre o parcelamento do solo urbano e sobre o sistema viário do Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 90/2025 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2925/2014 que 
institui o código de obras do Município de Ivoti. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 81/2025 – Estima a receita e fixa a despesa do Município de Ivoti para o 
Exercício de 2026. 

Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. 

Projeto de Lei nº 83/2025 – Dispõe sobre a instituição do ensino da cultura gaúcha como 
temática transversal no currículo escolar da rede municipal de ensino de Ivoti. (Marli)  

Projeto de Lei nº 84/2025 – Dispõe sobre medidas de responsabilização administrativa e 
mecanismos de ressarcimento ao erário por atos de vandalismo e pichação praticados  
contra o patrimônio público e privado de uso coletivo no Município de Ivoti, e dá outras 
providências. (Marli e Volnei). 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Emenda nº 27/2025 ao PL 80/2025. Ivanir, um dos autores da emenda, explicou que a 
mesma é para deixar opcional a questão da entrega de alimento no dia do lançamento. A 
emenda foi aprovada. 
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Projeto de Lei nº 80/2025 – Autoriza o Rotary Club de Ivoti a angariar recursos através da 
cobrança de ingresso social no evento Kerb in Ivoti 2026. As comissões apresentaram seus 
pareceres. O Vereador Rodrigo se absteve por fazer parte do Rotary. O Projeto foi aprovado 
por 05 votos contra 03 contrários (Ivanir, Marcio, Volnei) e uma abstenção (Rodrigo). 
O Presidente apresentou uma Moção de Repudio e cobrança, que repudia insuficiência de 
leitos para pacientes incluídos no GERINTI - Gerenciamento de internações, cobra ações 
governamentais para investigação do sistema e criação de novos leitos, especialmente 
UTI’s. A Moção foi votada e aprovada por todos os Vereadores. 
O Presidente passou para a eleição da Mesa Diretora, apenas 01 chapa se inscreveu, a 
saber: Marli – Presidente, Dejair Vice-Presidente, Cleiton - Primeiro Secretário e Armando – 
Segundo Secretário. As cédulas foram distribuídas e feita a apuração dos votos, com 08 
votos favoráveis e 01 voto contrário. 
MESA DIRETORA – 2026 
Presidente – MARLI HEINLE GEHM 
Vice-Presidente – DEJAIR MACHADO DA SILVA 
Primeiro Secretário – CLEITON BIRK 
Segundo Secretário – ARMANDO ALBERTO FROHLICH 
Após a aprovação da Mesa Diretora, o Presidente passou para composição das comissões 
para o ano de 2026: 
COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS: 
Presidente – Cleiton Birk 
Relator – Ivanir Gilmar Mees 
Membro – Armando 
Suplente – Marcio 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: 
Presidente – Volnei Renato Gross 
Relator – Dejair Machado da Silva 
Membro – Rodrigo Lopes Erhart 
Suplente – Arlei Paulo Mallmann 
Também foram escolhidos os líderes de bancada: Partido Progressista – Cleiton Birk, Partido 
do Podemos – Marcio Guth e Partido do Republicanos – Volnei Renato Gross. 

 EXPOSIÇÕES PESSOAIS: VOLNEI falou sobre a marcação de consultas, disse que 
recebeu mensagem de uma mulher que às 7h02min mandou mensagem e queria uma 
consulta com a Dra. Eslinda, e às 7h49min responderam que não tinha mais consulta 
disponível. Volnei comentou que as pessoas trabalham e não tem tempo de ficar no celular 
acompanhando. Volnei sugeriu que quando abre a agenda, colocar mais atendentes ou 
começar mais cedo, pelas 6h e para uma hora mais cedo.... Essa mesma mulher no dia 
10/11 mandou mensagem às 7h01min para marcar consulta e como não responderam, às 
8h04min mandou novamente mensagem e às 9h10min mandaram que não tinha mais 
horário, levou de novo mais de 1 hora para responder... Volnei comentou sobre o excesso de 
faltas às consultas, de que essas pessoas deveriam passar para o fim da fila... Volnei  
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sugeriu que quando a secretária da saúde vier à Casa para responder essas questões. 
Volnei falou da pessoa que colocou o vídeo na internet, e que compareceu e falou com os 
Vereadores durante o intervalo da sessão e disse que em nenhum momento se sentiu 
ofendido pelo vídeo que ela postou. Falou que como motorista precisa se auto preservar 
quando disse que não levaria mais a menina dela no colo, só se tiver todos os equipamentos 
como a lei exige. Volnei disse que se sente ofendido pelo mau atendimento das crianças pelo 
colega motorista, porém ele ainda está em estágio probatório e a administração deve saber 
as medidas a serem tomadas. MARCIO comentou sobre o quebra-molas na subida para o 
Bom Pastor, onde os moradores doaram pedaço de terra para a prefeitura fazer a obra, que 
foi malfeita à época e acha que nem fiscalização não tinha, e fizeram aquela ponte malfeita, 
que não foi nivelada, pois as pessoas tem dificuldade para sair de suas casas. Marcio falou 
sobre um pedido seu sugerindo ao Executivo a aquisição de um prédio na Eça de Queiroz 
para ser creche... também falou do repasse de 920,00 do novo edital, de que esse valor seja 
repassado também para as escolinhas que já estão funcionando... RODRIGO comentou 
sobre a reflexão escola, que teve hoje, e disse que se o Município tivesse fornecido as vagas 
com recurso público, não se estaria enfrentando o problema ou outros que possam surgir por 
estar na mão do privado ou por discordância de documentos. Rodrigo sugeriu ao Executivo a 
construção de escolas de educação infantil em que é o gestor dos recursos... IVANIR disse 
que gostou da sugestão do colega Rodrigo e sugeriu uma escola no Bairro Palmares, 
também sugeriu ao Executivo referente a questão do motorista da APAE, de ver a 
possibilidade de pagar insalubridade para esse motorista ou um Plus, pois o mesmo 
desempenha outras funções além de motorista, pois precisa auxiliar crianças com problemas 
de saúde... ARLEI também comentou sobre a questão das faltas às consultas e disse que 
inclusive tinha comentado com a assessora jurídica do que poderia ser feito, talvez uma 
campanha de conscientização. ARLEI pediu que o Executivo informe qual a previsão para 
implantar o sistema na saúde que avisa as pessoas das consultas. Após as exposições 
pessoais, o Presidente falou da possibilidade de aprovar todos os projetos na próxima 
sessão, deixando o PL 39 que o conselho vai se reunir e é preciso aguardar o retorno. Nada 
mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para 
a próxima logo a seguir, e para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, 
secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será 
assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
 
 
 

                  

 

 

               CLEITON BIRK                                       ARMANDO ALBERTO FROHLICH 
Presidente do Legislativo                                             Primeiro Secretario 
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